

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENIE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 175. SZÁM.

DEBRECEN, 1932, AUGUSZTUS 4. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLÉR

Külföldi megértés

A Népszövetség pénzügyi biztosa, Royal Tyler most tette közzé jelentését Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetéről a folyó év második negyedében. Természetes, hogy a Népszövetség kiküldött szakértője hivatásánál és feladatánál fogva a külföldi hitelezők szemüvegén keresztül látja Magyarországot, de ennek ellenére jelentésén a legnagyobb tárgyilagosság és megértés vonul végig. A Népszövetség kiküldötte itt el közzöztünk, alaposan tanulmányozta és megismerte azokat a nehézségeket, amelyek a gazdasági válságból fakadtak és nem törpácát felettünk, hanem méltányolja és kiemeli mindazokat a körülményeket, amelyek igazolják, hogy önhibáján kívül jutott az ország mai helyzetébe. Így nagy elismeréssel állapítja meg, hogy az államháztartásban egyrészt a legnagyobb takarékoságot iparkodik megvalósítani a kormány, másfelől pedig, hogy a költségvetési egyensúly érdekében a lakosság igen súlyos terheket vállalt magára.

A méltánylás és elismerés mellett fermészerszerűen megszólal a jelentésben a pénzügyi szakértő kritikája is. Nevezetesen három körülményt kifogásol Tyler, mint amely ez az állami pénzügyek alakulásában hátrányosan érezteti hatásukat. Az egyik az állami üzemek egyneműlikének súlyos deficitje, a másik a bolettságegy fenntartása, a harmadik pedig az önkormányzati kiadások túltengése.

Tény az, hogy az Államvasutak és főként az Állami Gépgyárak egyre fokozódó deficitje folyton rontja és veszélyezteti az államháztartás egyensúlyát. Csakhogy ami a külföldi szakértő szemében hiba, az magyar szemüvegen keresztül kényszerű szükségesség, amelyen aligha változtathatunk. *Ugyanis a magyar állam nem adhatja ki a kezéből az Államvasutakat*, mert hiszen közgazdasági érdekeinket nem szolgálhatatja ki a vasutaknak magánvállalati kézbe való átengedésével, egészen eltekintve attól, hogy semmiféle elfogadható ajánlat ilyen magánvállalati kezelésbe való átvétel tekintetében nem érkezett a kormányhoz.

Körülbelül ugyanez a helyzet a magyar Államvasuti Gépgyárakra nézve is, amelyek évtizedek óta kiváló hírnevet szereztek világszerte a magyar gépiparnak s amelyekben az államnak rengeteg tőkéje van beruházva, üzemük folytatásához ezenfelül még igen fontos szociális érdekek és követelmények is fűződnek. Ami a külföldi pénzügyi szakértőnek egyszerű számkérdés, az Magyarországnak szívügye és nemzetpolitikai problémája, amelyet megérteni és átérteni az egyszerű keltős könyvelés követelményei alapján nem lehet.

Ugyanígy vagyunk a bolettságegy dolgával is. Hiszen a magyar kormány a Népszövetség mult és őszén itt járt bizottságával szemben már vállalta is, hogy szakít a gabonatermelés segélyezésével. Csakhogy azóta az értékesítés válsága még jobban kiélesedett és a gabonárák még lejjebb süllyedtek, úgyhogy a magyar mezőgazdaságot

Kárpáti igazságtalan diszkvalifikálása miatt nagy botrány volt az Olimpiászon

— Tudósítás a 3. oldalon. —

Folytatódnak a bomba és revolvermerényletek Németországban

Tárgyalások a nemzeti szocialisták bevonulásáról a kormányba

Összehívják a porosz országgyűlést

Königsberg, augusztus 3. Norgau községben merényletet követtek el Zalowski községi előjáró ellen. A mára virradó éjszaka kopogtattak ablakán és értesítették, hogy tűz támadt a faluban.

Amikor a községi előjáró az ablakhoz lépett, két lövés dördült el

Az egyik golyó Zalowski koponyájába furódott, de megakadt és ellávolítható volt. A tettesek személyét illetően megoszlanak a vélemények.

Zalowski azelett a szociáldemokrata párt tagja volt,

az újabb időben, hír szerint, kommunista lett. Az előjárót a faluban nem szerették: legutóbb egy nemzet szocialista lakost, akinek pajtája leégett, gyújtogatás miatt letartóztatott. Később kiderült, hogy az illető teljesen ártatlan és a kérdéses éjszakán nem is volt otthon.

az ellentétek a jobb- és baloldal között a faluban rendkívül élesek.

Ismétellen összeütközésre került a sor. Tilsithől jelentik: Szerdán reggel Sillen faluban Raschkofski szociáldemokrata bizalmi embernek, a Birodalmi Lohogószövetség tagjának háza előtt gépkocsi állt meg, amelyből három szálltak ki. A ház előtt álló asszonyt megkérdezték, hogy Raschkofski ott lakik-e, mire az asszony igenel válaszolt. Beszéd közben Raschkofski óvatosan kidugta fejét az ablakon, de gyorsan eltűnt, amikor látta, hogy

az egyik férfi revolvért fog rá. Az idegenek erre nyolcszor belöttek az ablakon

és gépkocsijukon eltűntek. A kocsis rendszáma nem volt megállapítható.

FELFEDEZETT TITKOS FEGYVERRAKTÁRAK.

Kassel, augusztus 3. A rendőrség

veszteséges gabonatermelésében feltétlenül továbbra is segélyezni kellett, amire pedig mégis csak a bolettarendszer bizonyult legalkalmasabbnak. Magyarország létalapja a mezőgazdaság és ennek pusztulását ölhetett kezekkel saját kormánya nem nézheti.

Ami pedig a törvényhatósági kiadások magasságát illeti, ennek a magyar kormány is tudatában van és mindent

tegnap este Hofgeismarban a jobboldali radikális csoportok tagjainál fegyverek után házkutatást tartott, mert állítólag egy teljes páncélkocsi és gépfegyvereket rejtegetnek maguknál. A páncélkocsit tényleg meg is találták. Egy egy öt milliméteres acélbádoggal fedett, lörészekkel és harci felszerelésekkel ellátott gépkocsi, amelyet a rendőrség lefoglalt. Gépfegyvereket vagy egyéb fegyvereket eddig nem találtak, de folytatják a kutatást utánuk. Letartóztatások eddig nem történtek.

Oppeln, augusztus 3. A rendőrség közli, hogy Katscher polgármester parancsára tegnap házkutatást tartottak a nemzeti szocialisták rohamcsapatának házában. A hivatalos helyiségek alatt levő pincében gépfegyvereket találtak nagymennyiségű tölténnyel, továbbá kézigránátokat és más fegyvereket és fegyveralkatrészeket.

BOMBAMERÉNYLET EGY ZSINAGÓGA ELLEN.

Kiel, augusztus 3. Ismeretlen tettesek a mult éjjel bombamerényletet követtek el az itteni zsinagóga ellen. Megsérült a külső fal egy része, egy belső fatábla és néhány ólomba foglalt színes ablaküvegkarika. A szerterepülő kődarabok beüttek az elektromos művek szemben levő épületének több ablakát is.

MOTOROS KERÉKPÁRON JÁRNAK A BOMBAMERÉNYLÖK.

Boroszló, augusztus 3. Kreutzburgban, Kronstadtban és Gleiwitzben tegnap éjszaka és ma reggel több bombamerényletet követtek el a kommunista szakszervezeti házai és zsidó kereskedők üzlethelyiségei ellen.

A merénylet motoros kerékpáron járnak és még minden egyes esetben sikerült elmenekülniük. Kreutzburgban ma délelőtti sok nemzeti szocialista összeverekedett egy

megtesz a takarékoság követelményének megvalósítására. Csakhogy a mai roppant súlyos gazdasági és szociális viszonyok közepette olyan országban, ahol közvetlen pénzbeli munkanélküli segély nincsen, a törvényhatóságokra igen nagy karitatív és szociális kötelességek hárulnak, amelyeknek teljesítését egy tollvonással nem lehet megszüntetni.

csoport kommunistával és az uccai harcok egy halottja is van. Egy nemzeti szocialistát agyonszúrtak.

LÖVÉSEK A MÜNCHENI BARNA HÁZ ELŐTT.

München, augusztus 3. Az éjjel egy csapat kommunista teherautón elhagyta Kaiserslauternben a Barna Ház előtt és az épületre több lövést adott le. Emberéletben állítólag nem esett kár. A lap jelenti, hogy a nemzeti szocialisták hat kommunistát elfogtak

FÜRDŐ, MINT KOMMUNISTA TELEP

Königsberg, augusztus 3. A rendőrség este körülfárta az egyik itteni fürdő épületét és több kommunista egyént elfogtak.

Átkutatták a fürdőt s hat megöltött önműködő pisztolyt a kutatás alatt a kommunisták átdobtak a kerítésen.

A NEMZETI SZOCIALISTÁK BELÉPÉSE A KORMÁNYBA.

Berlin, augusztus 3. Papen kancellár, Schleicher tábornok birodalmi hadügyminiszter és a kormány legtöbb tagja távol van Berlinton, de azért úgyszólván magánaton és a kulisszák mögött javában folynak a tárgyalások akörül, hogy

milyen igényeket támasztanak a nemzeti szocialisták és milyen feltételek mellett kívánnak a kabinetbe belépni.

Anselsleben báró, a régi Urak Háza tagja, aki a mostani kormány tagjával baráti viszonyban van, Münchenbe utazott, hogy érintkezésbe lépjen a Barna Házal. Hivatalos megbízása állítólag nincsen, csak mint közvetítő szerepel barátságából.

ÖSSZEHÍVJÁK A POROSZ ORSZÁGGYŰLÉST.

Berlin, augusztus 3. A porosz országgyűlés vezetősége elhatározta, hogy az országgyűlés augusztus 16. és 17-én ülést tart. Napirenden szerepel a szociáldemokraták és a kommunisták indítványa, a porosz kormánybiztosság, valamint a königsbergi, sziléziai és más erőszakosságok tárgyában.

Használt
borganyozó vagy fekete
őnnyegedes vagy halnyegedes
CSÖVEI
kb. 30 méter
azonnali megvételre
keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

A Nyári Egyetem kirándulásai

Vasárnap a Nyári Egyetem a filléres gyorskírándulást rendez Siófokra. Azok részére, akik ezen résztvenni nem óhajtanak, kisebb kirándulások lesznek Debrecen vidékére. 12—13-án lesz a nagy kirándulás Nyiregyháza—Tokaj—Miskolc—Lillafüreden keresztül Egerbe. Indulás reggel 6 órakor autóbusszal, délelőtt Tokajban borkóstolás, ebéd ugyanott. Délután Lillafüred megtekintése s a hús esti órákban átkelés a hegyeken Egerbe, másnap az egri vár megtekintése után az út következő állomása Mezőkövesd, a magyar népviselet szíve. Résztvételi díj 23 pengő. A Nyári Egyetem vezetősége a nagyközönség köréből is szívesen látja a jelentkezőket.

Kiemelkedő eseménye lesz a Nyári Egyetemen az olasz hangverseny, melyet Marialisa De Carolis és Maria Letizia Dertuccioli közreműködésével a zeneiskolában tartanak. A kis kiváló művésznő a római „Sainte-Cécile” konzervatórium tanítványa. Ugyancsak minden figyelmet megérdemel Giuseppe Macherione lelkes olasz diákvezér augusztus 6-án délután félhatkor tartandó olasznyelvű előadása a fascizmusról. Az előadást magyarul tolmácsolják. A nagyközönség megjelenését a vezetőség örömmel várja, hogy ezáltal is kitűnjék a magyar—olasz barátság szilárdsága s az őszinte magyarbarát olasz diákok megkaphassák a magyar közönség részéről azt a szimpátiát, melyet minden tekintetben dekedően kiérdemeltek. Az előadás belépődíjmentes.

Tegnapelőtt *Hadházi Dezső* testnevelési tanár vetített képes, igen tanulságos előadást tartott az olimpiákról, majd dr. *Tóth Lajos* vezette be magvas fejtegetések kapcsán a közönséget a hangszóró rejtelmeibe. Tegnap délelőtt dr. *Tankó Béla* egyetemi tanár folytatta „Világnézetek harca” c. előadása második részét. *Juhász Géza* dr. a magyar költői nyelv fejlődését méltatta. *Franco Vellani-Dionisi* a modern magyar irodalomról beszélt olasz nyelven. A délutáni órákat *Bókay Zoltán* egyetemi tanár előadása töltötte be, a fertőző betegségek elleni védekezés modern módszereiről szóló nagyszabású és sikerült előadás francianyelvű volt.

Ma délelőtt 9—10 óráig dr. *Tankó Béla* folytatja „Világnézetek harca” című előadását. 10—11-ig *Wallisch Oszkár* olasznyelvű művészettörténeti előadása következik.

MEGHÍVÓ

Debrecen sz. kir. város jog- és pénzügyi bizottságának 1932. évi augusztus hó 4-én, csütörtökön déli 12 órakor a városháza kistermében tartandó ülésére.

Tárgy:

1. A népfürdő elhelyezésének módosítása.
 2. Egyéb esetleges folyó ügyek.
- Debrecen, 1932. augusztus 3.
Zöld József
tb. helyettes polgármester, elnök.

Augusztus 5-én lép életbe az Ausztriával két hétre kötött egyezmény

Bécs, augusztus 3. A modus vivendi megkötéséről szerdán a következő hivatalos közleményt adták ki:

Ausztria és Magyarország között új kereskedelmi szerződés ügyében jelenleg folyó tárgyalások során

megegyezés jött létre a kölcsönös árucserére rövidlejáratú szabályozásáról.

A megállapodás a szövetség kincellár és a kézi magyar követ között ma lefolytatott jegyzékváltással

augusztus 5—19-ig bezárólag szóló időre életbelépetik.

A szóban levő megegyezésben megállapodás történt behozatali kontingen-

sekre. Magyarországnak Ausztriába irányuló kivitele tekintetében a következő kontingenseket állapították meg: Liszt, bizonyos gyümölcs és zöldségfélék, szárnyasok, tojás, vágóállatok, sertés, szalámi és több más hasonló cikk.

Ausztriának Magyarországra irányuló kivitele tekintetében fa-celluloze, kéregpapír, papír, nyerc acél, fém, üvegek, elektromos gépek és készülékek kontingensét állapították meg.

A megállapodás ugyanarra az időszakra intézkedéseket tartalmaz a Magyarországból Ausztriába irányuló idegenforgalom megkönnyítésére.

Hét évi fegyház helyett két évi börtön az erős felindulásban elkövetett emberölésért

Halálos végű verekedés történt a múlt év októberében a közeli Hajdúhadházon. Fejszés Sándor 31 éves gazdalegény több késszúrással megölte Kántor Zoltán gazdalegényt, kinek egy pengővel tartozott. A halálos végű verekedés előzményei a következők:

Fejszés Sándor 31 éves gazdalegény pár hónappal a halálos végű verekedés előtt Kántor Zoltántól, akit mint hírdet verekedőt ismertek az egész környéken, egy pengőt kért kölcsön. Fejszés a pengőt megadta, de Kántor még ezután is követelte tőle a kölcsönkért, de már megadott pénzt. Különösen borközi állapotban követelődzött Kántor s nem egyszer, leütéssel fenyegette meg Fejszést, aki valóságos menekült Kántor elől s amint ő maga is vallotta — futóbolondja lett a falunak.

Fejszés azonban hiába menekült Kántor elől, mert az mindenütt nyomon követte és egy este a kocsmából kijövet meglátta Fejszést, aki a részeg ember láttára futásnak eredt. Kántor

sem volt rest és üldözőbe vette a menekült és nem sokára el is fogta. Ismét követelni kezdte a pénzt, de Fejszés kijelentette, hogy nem hajlandó még egyszer megadni a pengőt. Erre a kijelentésre Kántor dulakodni kezdett Fejszessel, aki a civódás hevében előrántotta zsebkését s kétszer egymásután Kántor hasába mártotta. A következő pillanatban Kántor eszméletét veszítve rogyott össze és nem sokára a helyszínen meg is halt.

Fejszés Sándort a törvényszék szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és hétévi fegyházra ítélte. A bünyűgy fellebbezés folytán tegnap a tábla Visky Sándor tanácselnök szüneti tanácsa elé. A tárgyalás lefolytatása után a tábla az elsőfokú bíróság ítéletét megváltoztatta és Fejszés Sándort szándékos emberölés büntetése helyett erős felindulásban elkövetett emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért öt kétévi hbörtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Füzesabonyban harminc felfegyverkezett cigány megtámadott két lovascsendőrt

Miskolc, augusztus 3. Pédáttan eset színhelye volt Füzesabony község egyik kocsmája, ahol 30 felfegyverkezett cigány — egy egész cigánykavarn — megtámadott két lovascsendőrt és csak a csendőrök higgadságán mulott, — hogy emberhalál nem esett a vakmerő támadás nyomán.

A támadó cigányok 30 tagból álló karavánnal a verpeléti vásárról Bogács községbe tartottak és útközben Kerecsenden már az egyik kocsmában nagy mulatságot rendeztek. Innen az előjáróság értesítette a füzesabonyi csendőrséget, hogy a karaván arrafelé tart. A csendőrös parancsnoka a szilhalmi

út mellett levő kocsmába ki is küldött egy lovasjárórt amely összetalálkozott a három szekér cigánnyal.

A csendőrök felszólították karavánt, hogy kocsiától, asszonyostól, gyerekestől kövesse őket a község házára. A társaság férfitagjai azonban nem akartak engedelmessé válni, sőt egyikük, Rézműves Gyula odarugott az egyik csendőrhöz és a kardhüvelyét és a lábát megragadva, leakarta rántani a lóról.

A két csendőr nagynehezen megfékezte a dühöngő cigányokat, ami csak fegyverhasználattal sikerült. De sebesülés nem történt. A karavánnak mintegy nyolc tagját letartóztatták.

100 éve a jót ajánljuk...

Intézeti

kelengye

Fehérnemű

Paplan—Takaró
M a t r á c.

Kardos Lászlónál, Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

A Mácsay dalkör dalbemutatót rendezett a Nyári Egyetem hallgatói részére

A Mácsay dalkör, városunk ezen agilis és szép sikereket elért ifju dalos-egyesülete tegnap este a nyári egyetem hallgatói részére dalbemutatót rendezett. Az olaszok csaknem teljes számban megjelentek a Kollégium énektermében tartott dalbemutatót. Legelőbb is Szabó Emil zongorán előadta az olasz Himnusz, majd sorra következtek a szebbnél szebb magyar férfikórusok. Nagy hatást váltott ki a hallgatóságból P. Nagy Zoltán két szerzeménye az „Uj talpra magyar” és az „Igazságot Magyarországnak” című, melyeket a dalkör erőteljesen és rendkívül hatásosan adott elő. Az olaszok állva percekig tapsoltak. Még vagy tizenöt különböző műdalt, magyar dalt és néhány külföldi dalt adott elő a dalárda, hasonlóan nagy tetszés mellett. Végül a hallgatóság a magyar Himnusz ki-vánta hallani, melynek előadása után hosszasan megtapsolták a dalárdát nagyszerű teljesítményéért.

Az olaszok vezetője elragadtatásának adott kifejezést. Csodálkozva hallotta, hogy a dalkör tagjai más más foglalkozásuk. Nem is hitték volna — ugymond —, hogy ilyen fegyelmzettéget tapasztalnak Csak otthon a fascista dalárdáknál látnak ilyen fegyelmet és összetanultságot.

JÉGESŐ ÉS FELHŐSZAKADÁS SZOMBATHELYEN.

Szombathely, augusztus 3. Ma délután 3 óra tájban hatalmas erejük jég-eső és felhőszakadás vonult el Szombathely fölé. A 20 percig tartó jégverés ugyszólván teljesen elpusztította a környék gyümölcsstermését és a kertiveteményekben is nagy pusztítást végzett. A kárt még megközelítőleg sem lehet megállapítani. A felhőszakadás következtében a víz sokhelyütt elöntötte a házaakt és a tüzoltókat mintegy 20 esetben kellett segítségül hívni.

A 10 PENGŐS FORGALMI ADÓ- BÉLYEGEKET KIVONJÁK A FORGALOMBÓL.

A Budapesti Közlöny holnapi számában jelenik meg a pénzügyminiszter rendelete az 1930. évi kibocsátású 10 pengős forgalmi adóbélyegeknél forgalomból való kivonásáról. A 10 pengős forgalmi adó bélyeg aug. 11-től kezdve többé érvényesen fel nem használható. A fennmaradt 10 pengős forgalmi adó bélyegeket, amennyiben azok nem használtak és nem sérültek, hasonló értékű értékkékkere való becsérelés végett szeptember 15-ig bármelyik postahivatálnál be lehet nyújtani. A becsérelés iránt a pénzügyigazgatóság határoz.

Egyetlen

pengőért

csodaszép

fényképet készíttünk Önök

jöjjen el

az, „Unió”-ba

Svetits bérház,
Piac ucca 43.

Első udvar.

OLIMPIÁSZ

Nagy botrány az Olimpiáson Kárpáti diszkvalifikálása miatt

Tunyoghy az olimpiai bajnokság küszöbén. — Kárpáti igazságtalanul diszkvalifikáltak.

A szabadstílusú birkózóbajnokság második napja ugyancsak bővelkedett izgalommal. A magyarokra nézve a legfontosabb volt a nagyközépsúlyban Tunyoghy és a japán Kotani küzdelme. A két kiváló birkózó rendkívül óvatosan küzdött egymással, de Tunyoghy fölénybe került és 15 pernyi küzdelem után a versenybíró pontozással Tunyoghyt jelentette ki győztesnek. Tunyoghy eddig mindhárom mérkőzését megnyerte és így súlycsoportjának favoritja lett. Számára már csak a finn Luuko veszélyes.

Győzött Zombory Ödön is, aki első mérkőzését elvesztette. Második mérkőzését a francia Depuifraichey ellen megnyerte és most oly jól áll, hogy valószínűleg helyezést fog elérni.

BOTRÁNYOS KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT IGAZSÁGTALANUL DISZKVALIFIKÁLTAK KÁRPÁTI.

A könnyűsúly legesélyesebb versenyzője volt keltős győzelme után Kárpáti Károly, aki ellen az északi bírók összefogtak, hogy megszakadjon a veszélyes ellenfeletől. Kárpáti az amerikai Cludfelterrel birkózott és a mérkőzést a svéd Roberg vezette. Az amerikai nagyon durva volt, Kárpáti néhányszor lekerült a szőnyegről, mire Roberg svéd bíró figyelmeztette. Bíró és versenyző nem értette meg egymást, Roberg dühbe gurult, a többi bíró megkérdőjelezte nélkül diszkvalifikálta Kárpáti, Cludfelternek ítélte a győzelmet. Az ítéletre az olimpiai verseny eddigi történetében példátlan botrány tört ki. Az amerikai közönség többsége Kárpáti mellett foglalt állást. Tizenhárom percig tartott a botrány, a közönség szidalmazta a bírakat és Cludfeltert. Kárpáti és ellenfele sápadtan állt a szőnyegen, végre letuszkolták őket onnan, azután Piller benyújtotta Magyarországnak hivatalos óvását Roberg ítélete ellen.

A középsúlyban az angol MacDonald legyőzte Zombory Gyulát, aki vállrándulása miatt vissza is lépett, de így is az ötödik helyre került.

VAD LOVAKON VERSENYEZTEK A PENTATLONISTÁINK.

Az egész magyar olimpiai gárda érthető aggodalommal tekintett modern pentatlonistáink első erópróbiájára, mert tudvalevően a tereplovaglás a legnehezebb szám az egész ötös küzdelemben. A benevezettek ugyanis nem indulhattak saját lovaikon, hanem helyben kaptak nyers katonalovakat — sorsolás útján.

A legkitünőbb magyar lovasnak, Petneháznak örülten vad jószág jutott, Benkő sárgája is inkább gazda nélkül szeretett volna száguldani, de Somfai Elemér lova is kitett magáért.

Nem hánom, ha bukni fogok is, de azért betöröm ezt remondát, — szölt Petneházy és ezzel megindult a sziklás-homokos terepen. Míg Somfai és Benkő alig bírtak lovaikkal, Petneházy, akárcsak egy cowboy óriási elszántsággal és vad erővel feküdt bele a hajszába. Csaknem végig simán vette az akadályokat és végül — a huszonhatfői konkurrenciában — a tizennegyedik helyen kötött ki. Benkő 16-ik, Somfai 21-ik.

PÁRATLAN KÜZDELEM VILÁGREKORDDAL A 800 M. SIKFUTÁSBAN.

Néger győzelem a távolugrásban.

A 100 méteres síkfutás döntőjéhez hasonló izgalom előzte meg a 800 méteres síkfutás végküzdelmet, amelyben kilenc induló állt starthoz. Csupa világrekorder és többszörös bajnok állt a vonal elé, érthetően nagy idegességgel, különösen a német Peltzer dr. és a svájci Martin idegeskedett és emiatt csak a harmadik start sikerült.

Mint a villám ugrott az élre a kanadai Edwards, aki öldöklő küzdelmet vívott honfitársával, Wilsonnal, míg a nagy krek, az angol Hampson az ötödik helyen húzódott meg. Amikor az utolsó 200 méterhez érkeztek, Hampson, mint a kilőtt nyíl, robotott el a vezetők mellett és pillanatok alatt a belső pályán termett. Még soha nem látott finis fejlődött ki Edward és Hampson között, akik az utolsó öt méterig teljesen egyvonalban veredtek vonagló izmokkal, erejük végső megfeszítésével. Győzött az angol Hampson 1:49.8 mp-es új világrekorddal — mellszélességgel — Edward előtt. 3. Wilson kanadai két méterrel, 4. Gernung (USA) egy méterrel, 5. Turner (USA) három méterrel, 6. Hornbest (USA) három méterrel, 7. Martin (francia) egy méterrel, 8. Powell (angol) 9. dr. Peltzer 25 méterrel.

Alig multak el az izgalom, máris új érdekfeszítő küzdelemre álltak fel az atléták.

Az olimpiai távolugrásra

került a sor, amelyben a világrekorder japán Nambu elvérzett. Győzött hatalmas meglepetésre egy újabb amerikai néger, Gordon, 762 centiméteres teljesítménnyel.

A távolugrás tehát nagy csalódást keltett, sem olimpiai (773), sem világrekord (798) nem születet, bár a szakemberek nyolc méteres eredményben reménykedtek.

BOGEN ERNA A DÖNTŐBE JUTOTT.

A hölgytörvívás selejtező mérkőzései során Dani Baba az első csoportban a hatodik helyre került s ezért a döntőben már nem vehet részt. Ehéből a csoportból tovább jutott Helena Mayer, a védő, továbbá Guines (USA) és a holland De Boer. A harmadik, negyedik, ötödik és a hatodiknak beérkezett Dani Baba egyaránt 4 győzelmet és 3 vereséget ért el, de miután a Lloyd—Dani-mérkőzés 5:4 arányban végződött, a magyar reprezentáns ezzel az egy tussal esett ki a végküzdelemből. A második csoportban Bógen Erna vezet Preisz (Ausztria), Ohlson (Dánia), Butler (Anglia) és Adam (Belgium) előtt.

Bógen Erna símán jutott a döntőbe.

ÉJSZAKAI JELENTÉSEK.

A légsúlyú szabadstílusú birkózás harmadik fordulójában a finn Jaskari pontgyőzelmet aratott a görög Servinis ellen, aki ezzel kiesett.

Pihlajamaeki (Finnország) pontgyőzelmet aratott a svéd Klaren ellen.

Nagyközépsúlyban Hess (USA) pontgyőzelmet aratott a finn ellenfelével szemben és pontgyőztes lett Tunyoghy József japán ellenfele ellen. Tunyoghynek eddig 3 pontja van.

A szabadstílusú olimpiai birkózóversenyek során a nagyközépsúlyban Johnson dobta Hest s ezzel olimpiai győzelmet szerzett hazájának.

PETNEHÁZYT IS

DISZKVALIFIKÁLNI AKARTÁK, DE EZ NEM SIKERÜLT.

Los Angeles, augusztus 3. A modern pentatlonverseny első napján, amikor a tereplovaglás bonyolították le, a bal-szerencse legjobban Petneházy Imrét üldözte, akit a zsűri, miután lova az utolsó akadálynál háromszor kitört, diszkvalifikálni akarta. A magyar kísérők erőyes fellépése folytán a lovaglás

Parcellázás!

Pénzért

telket vásároljon.

Olesó 300 négyszögöles telkek igen kedvező feltételekkel kaphatók a belváros új villanegyedében: Hajdúböszörményi-út 2. és a Honvédtemető-utca 1. szám mentén. — Értekezni:

D. R. GEIGER PÁL,
Hatvan-utca 6. sz. III. em.

zsűrije hosszas tanácskozás eredményeként eltekintett Petneházy diszkvalifikálásától.

Madarász állapota annyira javult, hogy a szerdai diszkoszvető versenyen indul.

ZOMBORI KARJA MEGRÁNDULT.

Los Angeles, augusztus 3. A szabadstílusú birkózómérkőzések során a középsúlyban MacDonald (Kanada) váldobással győzte le Zombori Gyulát, akinek karja közben úgy megrándult, hogy emiatt kénytelen volt visszalépni a további versenyzéstől.

Valószínű, hogy a görög-római mérkőzések idejére teljesen rendbe lesz és ismét beállhat a küzdők közé.

Bolívia mozgósít

Kiélesedett a vízály Bolívia és Paraguay között.

La Paz, augusztus 3. Bolívia kormány mozgósította hadserégét.

A bolíviai hadügyminiszter a Paraguay-al való háborúra való tekintettel zászló alá szólított minden 22—29 év körüli férfit.

London, augusztus 3. Az argentinai kormány 20 gyalog- és egy hídászosztályt rendelt a bolíviai határra, hogy Argentina semlegességét a két ország közötti konfliktusban továbbra is megvédje.

London, augusztus 3. A Népszövetség főtájkára javasolta, hogy az angol, francia, olasz, német és spanyol kormányok diplomáciai úton támogassák a Népszövetség által a Bolíviához és Paraguayhoz az ismert vízály békés elintézésére érdekében intézett jegyzéket.

London, augusztus 3. Chile elnöke felszólította Bolíviát és Paraguayt a köztük támadt konfliktus békés elintézésére. Az elnök kijelentette még, hogy Chile semleges marad.

Az egyházkerület elnöki tanácsa, a kollégiumi polgári fiúiskola megszüntetése mellett döntött

Három tanárnak már fel is mondták. — Fel kell állítani a városi polgári iskolát.

A Kereskedő Társulat polgári fiúiskolájának megszüntetése sajnos, már befejezett tény. A kollégiumi polgári iskola ügyében viszont többrendbeli olyan nyilatkozat látott napvilágot, hogy az egyházkerület megszüntető határozata ellenére is fennmarad az iskola. Most ebben az ügyben is meglepő fordulat történt.

Mint megbízható forrásból értesülünk,

az egyházkerület elnöki tanácsa legutóbb tartott ülésén a tavaszi közgyűlés határozatának megfelelően a kollégiumi polgári iskola megszüntetését határozta el és az iskola három rendes tanárának állását már fel is mondta 1935. évre.

Éppen itt az ideje, hogy a polgári

iskolák ügyét a város vegye kezébe és teremtsen rendet ezen a téren, mert nemcsak a megszüntető rendelkezések által érintett tanévek, hanem a szülők is nagy bizonytalanságban vannak. A városi polgári fiúiskolát mielőbb fel kell állítani, mert a polgári iskolai oktatásra nagy szükség van.

GÉVAY WOLFF ÁLLAMTITKÁR NYUGALOMBA VONUL.

Budapest, augusztus 3. Dr. Gévay Wolff Nándor vallás- és közoktatásügyi államtitkárt saját kérelmére nyugalmába helyezték. Ugyancsak nyugalmába helyezték saját kérelmére dr. Huszka Jenő és Bartos Róbert miniszteri tanácsosokat is.

HOSSZ A NEWYORKI TŐZSDÉN.

London, augusztus 3. A newyorki tőzsdén ma újabb erőteljes hosszmozgalom kezdett kibontakozni. A hangulat zárlatkor bizakodó volt. A forgalom meghaladta a 2.500.000 darabot.

EMELKEDETT A BANKJEGY-FORGALOM.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése szerint a bankjegyforgalom a július 23-iki állapottal szemben 64.7 millió pengővel emelkedett, az ultimóval és lakbérnegyeddal kapcsolatos igények következtében.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABÁINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-F.

Készíti: **ARANYANGYAL** gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC és SZT. ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

A debreceni földbérlok a városi haszonbérek 50 százalékos csökkentését és a boletta feleárának javukra írását kéri

Az elemi csapások válságba sodorták a debreceni és tiszántúli haszonbérlokot. Ha a város nem teljesíti kérésüket, visszaadják a bérelt ingatlanokat.

MINTHA ATOK ÜLTE VOLNA MEG A TISZÁNTULT, SEMMI SEM SIKERÜLT, AMIHEZ A GAZDA HOZZÁFOGOT.

Megszívlelésre méltó kérelmet adtak be dr. Vásáry István polgármesterhez Kiss Sámuel és társai városi bérlok, akik haszonbérük

csökkentését és a boletta feleárának jóváírását kéri.

A terjedelmes és ténybeli adatokkal alátámasztott beadványt Kiss Sámuel, Soltész István, Szegi József, a Vásáry Testvérek megbízásából Vásáry József, a Bleyer és Heumann bérlok megbízásából Bleyer Adolf, Szabó József, Miskolczy József, Horváth Sándor, Grünfeld Zoltán, a Bakóczy János és társa megbízásából dr. Salánky János, a Vajna testvérek megbízásából Vajna Imre, Horváth Mihályné, Gödény László és öz. Vona János városi bérlok írták alá, akik dr. Antal Géza ügyvédet kérték fel képviselőikre.

A városi bérlok azt kéri a polgármestertől, hogy az ügyüket egy erre a célra alakított bizottsággal vizsgálta ki, majd pedig az adott vélemény alapján terjessze a törvényhatósági bizottság nagygyűlése elé. A gazdasági válság és az elemi károk által sújtott bérlok többek között a következőket kéri:

1. Méltóztassék az általunk jelenleg fizetett évi haszonból 1931. évi október 1-től 1932. október 1-ig terjedő időre ötven százalékkal. 1932. október 1-től pedig a szerződésünk tartamára

33 százalékkal csökkenteni és megengedni, hogy az ilymódon csökkentett haszonbér utólagosan, kamatmentesen fizethessük.

Amennyiben pedig a termésünk az elemi csapások folytán gyengébb minőségű lenne, kérjük megengedni, hogy ugyanazt a gabonát, — (búzá, rozst) szállíthassuk haszonbér fejében, mint amilyen termett, amennyiben bármelyik évben a gazdasági szükségleten kívül a haszonbér fedezetére szükséges mennyiség nem teremne meg, a bérelt ingatlanon, a hiányzó mennyiséget a szerződésünk tartama alatt évi egyenlő részletekben fizethessük.

Méltóztassék a 12—1931. bkgy. határozatnak megfelelően ad hoc bizottságot kiküldeni annak megállapítására, hogy a Debrecen határában termelt gabonának (búzá, rozsnak), mi az átlagos fajsúlya, hogy a haszonbérünk fizetésénél a megállapítandó fajsúly szerint történjék az átvétel és elszámolás.

2. Méltóztassék továbbá az 1930. évi 22. tc., valamint a 3600—1931. M. E. rendelet 107—109. paragrafusa és a 3500—1932. M. E. 150., 163. paragrafusa rendelkezéseinek megfelelően az általunk természetben haszonbér címen beszolgáltatott és beszolgáltatandó gabona után a boletta árának felét, vagyis métermázsánként 3 pengőt, illetve, 2 pengőt, visszamenően visszafizetni, illetve javunkra írni.

A bérlok kérésük indokolásul többek között előadják, hogy az általunk fizetett haszonbér a mai viszonylatban túl magas. A haszonbért 1925-ben állapították meg, mikor a földbérlet a konjunkturalis

viszonyok és a termés árai túl magas volta miatt egészséges vállalkozásnak bizonyult. A bérlok az ajánlat megtételekor nemcsak a gabonatermést vették számításba, hanem a gazdálkodással kapcsolatos melléktermékeket, állathasznukat is.

A bérlok számítását azonban a termés, de különösen a melléktermékek és állatarak időközben bekövetkezett áresése, teljesen tönkretette. Ma az a helyzet, hogy az 1925-ben megállapított haszonbért, valamint a köztartozásokat s a gazdasági kiadásokat még jó termés esetén sem tudják kihozni a bérelt ingatlan terméséből. A gazdák tulajdonképpen a hitelezők türelméből élnek ma már. A haszonbérnek tehát vissza kell fejlődnie a mai termés- s állatarakhoz, hogy az egyensúly a haszonbérletknél megmaradjon.

A beadvány rámutat erre a visszafeljutásra amikor megemlíti, hogy legutóbb a város két ingatlanára árverelő egyáltalában nem jelentkezett és így a város kénytelen volt a két ingatlant a haszonbér ötven százalékaért, vagyis holdanként 00—70 kg rozsert kiadni. Ezek az esetek igazolják, hogy egy részét ma már csak a régi bér ötven százaléka lehet a béreletekért kapni, másrészt a túl magas haszonbér hovatovább a bérlok anyagi romlását idézi elő, ami pedig ellentétben áll úgy Debrecen városának, mint a mezőgazdaság érdekének.

A kérelmezők a továbbiakban ráternek az inflációs időkre, amikor a bérlok volt jobb helyzetben a földtulajdonossal szemben. Ebben az időben maga a joggyakorlat sietett segítségére a földtulajdonnak. — Hangoztatják a bérlok, hogy a földtulajdonnak ma éppen úgy méltányolnia kell a bérlok helyzetét, — mint ahogyan a joggyakorlat méltányolta az ő kedvezőtlen helyzetét. A földbérlok hajlandók vállalni a termeléssel kapcsolatos kockázatot, de azt nem tehetik, hogy a konjunkturalis időkben megkötött szerződés következményeit a válságos időkben is viseljék.

A beadványban a bérlok kifejtik hogy a fentebb említett belügyminiszteri határozattal a haszonbér nem nyert végleges rendezést, mert csak azt engedte meg, hogy a pénzhaszonbért természetben fizethessék meg. Ez a körülmény annál is inkább fontossággal bír mert az említett M. E. rendelet hogy a »haszonbér leszállítását kérheti a haszonbérlok, ha a haszonbér úgy van megállapítva, — hogy azt valamely termény-pénzbeli egyenértékében kell teljesíteni, de a termény pénzbeli egyenértéke meghatározott összegnél kisebb nem lehet. Hangsúlyozzák a kérelmezők hogy beadványuk előterjesztésére a főindítók mégis a rozsdá és hóguta okozta gabonakárok voltak. Az elmúlt években mintha átok ülte volna meg a Tiszántúlt, semmi sem sikerült amihez a gazda hozzáfogott. Kénytelenek voltak a törzsvagyonukból áldozni, sőt adósságot is felvenni, csak hogy szerződéses kötelezettségüknek eleget tudjanak tenni.

Végül bejelentik a bérlok, hogy amennyiben Debrecen város az 1. szám alatti kérelmüket nem teljesítené,

az általunk bérelt ingatlanokat kénytelenek lesznek felajánlani azzal a kérelemmel, hogy engedjék ki őket a bérlethől. — Ezzel is igazolni kívánják, — hogy a bérleti gazdálkodás a mai haszonbérlet mellett nem hogy haszonnal, de ráfizetéssel jár.

A városi földbérlok kérelme nemcsak méltányos de jogos is Emberemlékezet óta nem volt a

bérlogazda olyan nehéz s válságos helyzetben, mint manapság s mind ebben az a kétségbeesett, hogy egyelőre nincs kilátás jelentős javulásra. A mezőgazdaság pénzügyi és termelési válsága mellé még az elemi csapások is súlyosbították a gazda helyzetét.

Bizonyosra vesszük, hogy a város vezetősége és a törvényhatósági bizottság teljes egészében magáévá teszi a haszonbérlok panaszaát és álláspontját s hozzájárul a bérek ötven százalékos csökkentéséhez és a boletta feleárának visszamenőleges hasznukra írásához.

Segítségkérés ürügye alatt megtámadott egy idős ember egy nőt

Rendkívüli támadás ügyében indított eljárást a debreceni rendőrség Bálint Lajos 60 éves földműves ellen, aki egyébként a debreceni sebészeti klinikán fekszik ápolás alatt fejsérülésével, amelyet a támadás alkalmával szerzett.

Bálint Lajos az újvárosi kövesut mentén dolgozott az egyik tanyán, amikor arrafelé haladt Sz. F.-né. Egy senahogya mellől Sz. F.-né kiabálást hallott és látta, hogy egy férfi integet felé. Odament és egy idősebb férfi jaggatva kérte, hogy segítsen a kezét bekötözni, mert az ujját kifecamította. Az asszony vállalkozott is a segélynyújtásra, lehajolt, hogy a sérült ujját megnézzé, amikor az öregember hirtelen

len elkapta az asszony derekát és le akarta tepetni. A megtámadott asszony kétségbeesetten küzdött a féktelen öreg ember ellen és a küzdelem közben sikerült is a kezébe kaparintani az öregember közelben heverő botját, amivel hirtelen többször is alaposan fejbesújtotta a támadóját, annyira, hogy az elvesztette az eszméletét és így Sz. F.-né ki tudta magát szabadítani a támadó kezei közül. A megtámadott asszony feljelentést tett a rendőrségen, míg a támadót a mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A vakmerő támadás ügyében a rendőrség megindította az eljárást.

Miről tárgyal a kereskedelmi testületek debreceni országos értekezlete?

Az OMKE felhívására a vidék kereskedelmi testületei országos értekezletre gyűlnek egybe Debrecenben aug. 14-én és 15-én. Ez értekezlet a vidék egész kereskedelmének imponáns segerszemléje lesz; amelyen a kereskedelem összes egyetemes problémáit meg fogják tárgyalni; különös tekintettel a vidék speciális kívánásaira. Az értekezlet tárgysorozatán a következő kérdések szerepelnek:

1. Magyarország kereskedelem-politikai helyzete és a kereskedelem. a) a kereskedelem kereskedelem-politikai kívánásai; b) a kereskedelem devizapolitikai kívánásai.

2. A tulajdonátatás következményei. a) a kereskedelem adópolitikai kívánásai; b) az adóhátralékok rendezésének ügye; c) a felszólamlási bizottságok reformja; d) középokú közigazgatási bíróságok.

3. A mezőgazdaságnak juttatott kedvezmények és a kereskedelem. a) boletrendszer; b) a mezőgazdasági adósságvédelmi intézkedések.

4. A kereskedelem kikapcsolására irányuló törekvések. a) az állami intervencionizmus, szövetkezetek, közüzemek; b) egyes gyárvállalatok kereskedőellenes üzleti politikája; c) kirakodóházak, házalás, megrendelés-gyűjtés, iskolai árusítás, divatbemutató.

5. A kereskedelem szociális terheit. OTI, MABI. a) az autonómia kérdése; b) kamatamnesztia és a hátralékok rendezése; c) az agkori és rokkantsági biztosítás felfüggesztése.

6. A kereskedelem hitelproblémái. a) kamatmaximalizálás kérdése; b) a kiskereskedelmi hitel; c) az áruüzleti kondíciók kérdése; d) fizetésképtelenségi eljárás; e) az építkezést előmozdító intézkedések.

7. A kereskedelem közlekedési kívánásai. a) menetrendi, csatlakozási kívánások; b) a vidéki posta és telefontársulat kibővítése; c) a posta és telefontársulat mérséklése.

8. A kereskedelem egységes szervezése és a kereskedői önszegély kiépítése. a) a vidéki kereskedelem egységfrontja; b) kereskedői önszegélyalap

teremtése; c) olcsóbb jogsegély biztosítása az OMKE ügyvédi szervezetének kiépítésével.

9. A katellkérés és a fogyasztás válsága.

10. Az üzletkérés és a kereskedelmi tulajdon védelme.

11. A kiállítások, a végeladások rendezése, a tisztességtelen verseny, védjegyes áruk árvédelme.

12. A kereskedelem és a közigazgatás. a) zárórakérdések; b) élelmiszer ellenőrzés, mérlegelhitelesítés; c) állstermelők ellenőrzése; d) a tanoncoktatás időpontjának rendezése; e) a hatósági árubeszerezés és a helybeli kereskedelem.

A kereskedelmi testületek delegátusok útján vesznek részt az országos értekezleten.

Az OMKE-nél ezidél több, mint százötven delegátust jelentettek be az ország minden részéből a testületek.

Az OMKE az államvasutak úján rendkívüli menetdíjkezdésményt biztosított az értekezlet delegátusai számára.

Azok számára, akik közvetlen csatlakozással rendelkeznek Debrecenbe, 33 százalékos kedvezményt augusztus 13-tól 16-ig terjedő érvényességgel, — azok számára, akik csak Budapest keresztl útazhatnak Debrecenbe, Budapestig és vissza 12-től 17-ig terjedő érvénnyel szintén 33 százalékos, Budapesttől Debrecenig 50 százalékos (fél harmadik osztályú) kedvezményt.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Horn Antal kövacssegéd, leány Julia; Mike István fm, fiu István; Huszti János gazdálkodó, leány, Erzsébet.

Halálozások: Erdel Pálné Sarkadi Sára, ref., 71 éves, Vedresdülő 59. Kardos Gáborné Nagy Eszter, ref., 48 éves, Kut u. 36. Balku Gizella, ref., 5 hónapos, Biharnagybajom 88. Halvani István, ref., 2 hónapos, Eötvös u. 78.

Házasságok: Bónis Sámuel—Schiffmann Olga; Kiss Károly—Solti Mária; Szacsarovszky Béla—Németi Julia; Kerekes József—Szabó Eszter.

Technikum Konstanz

Mérnökiskola gépgyártás és elektrotechnika, repülőgépkészítés és autómobilépítés részére.

Az Orsz. Dalos- szövetség elismerése a debreceni kerületi verseny rendezőinek

Az Országos Magyar Dalosszövetség elnöksége az alábbi levelet intézte dr. Görgey Mártonhoz, a XI. daloskerület elnökéhez:

Nagyságos Urunk!

Az Országos Magyar Dalosszövetség XI. kerülete válogatóversenyét 1932 június 26-án Debrecenben tartotta meg.

Az országoserte lezajló kerületi válogatóversenyek közül méltán emelhetjük ki a debreceni kerületi versenyt, mivel annak gondos, előrelátó és szak-szerű előkészítése a legnagyobb sikert is eredményezte.

A kerületi válogatóverseny megrendezésének egyik főintézője őszintén mondhatjuk lelke és mozgató ereje éppen Nagyságod volt, aki rendes kiváló eljoglatásán kívül minden idejét és tudjuk, hogy erején felül is áldozta munkájának legjavát azért, hogy a magyar dalosság, a kultúra egyik nemes célját előbbre vigye. Ezért az önzetlen, pénzbeli értékben ki nem fejezhető áldozatos munkásságért és hazafias áldozatkészségért az Országos Magyar Dalosszövetség elnöksége nevében legmélyebb szívből jövő őszinte köszönetünket fejezzük ki és kívánjuk, hogy felette értékes munkásságát az elővetkezendő évek folyamán a Mindenható bőséges áldása kísérje, tartsa meg a Gondviselés Nagyságodat úgy a köz, mint a magyar dalosság és kedves családja örömeire sokáig jó erőben és egészségben.

Őszinte szívből jövő hálás köszönetünk ismételt tolmácsolása mellett vagyunk mindenkor meleg rakaszkodással és

Budapest, 1932 július 12-én

megkülönböztetett tisztelettel:
FRÜHWIRTH MÁTYÁS
országgyűlési képviselő,
ügyv. elnök.
CSERMELY GYÖRGY
titkár.

Hasonlóan elismerő sorokat kapott Győri Lajos, a XI. daloskerület főtitkára a következőkben:

Az Országos Magyar Dalosszövetség XI. kerülete válogatóversenyét 1932 június 26-án Debrecenben tartotta meg, mely válogatóverseny a legszebb siker jegyében folyt le.

A kerületi válogatóverseny sikerének egyik legfőbb részese Nagyságod volt, aki a rendes, hivatalos eljoglatásán kívül minden idejét és tudjuk, hogy szinte erején felül is áldozta munkájának legjavát azért, hogy a magyar dalosságot előbbre vigye.

Ezért az önzetlen, fáradságot nem ismerő hazafias áldozatkészségből fakadó munkásságért az Országos Magyar Dalosszövetség elnöksége nevében őszinte szívből jövő, leghálásabb köszönetünket fejezzük ki és kérjük Nagyságodat, hogy a magyar dalosságot és Szövetségünket továbbra is szívébe zárni és hathatósan támogatni szíveskedjék.

Hálás köszönetünk ismételt kifejezése mellett, vagyunk

Budapest, 1932 július 12-én

őszinte nagyrabecsüléssel és megkülönböztetett tisztelettel:
FRÜHWIRTH MÁTYÁS
országgyűlési képviselő,
ügyv. elnök.
CSERMELY GYÖRGY
titkár.

A közönség a köztemetői autóbusszjegyek árának leszállítását kívánja

Adjon ki a HÉV olcsó kombinált jegyeket villamos és autóbusszra. — A Köztemetőbe utazók már a Kálvin téren felszállhassanak szakaszjeggyel.

Ismételten panasz érkezett hozzánk a közönség részéről amiatt, hogy a Köztemetőbe való közlekedés igen drága és hogy ennek a drágaságnak egyik főoka az, hogy a villamosvasut nincs a Köztemetőig kiépítve. Ha a Köztemetőbe vezető újabb vonalra akár villamosvasutal, akár autóbusszal történik oda a közlekedés, valamilyen külön menetidra igényt is tarthat a HÉV, semmiestre sem lehet ez olyan viszonylag nagy összeg, mint amennyit most a közönség, amely a Köztemetőbe akar utazni, a csőszháztól a Köztemetőig vezető úton fizetni kénytelen. Különösen nem lehet ez az összeg ilyen nagy akkor, amikor az útas már a villamoson is utazott és így a helyi vasut az utastól már a villamoson is bevételhez jutott. A közönség körében szerzett információk után az a véleményünk, hogy lehetővé kellene tennünk a Köztemetőnél való közlekedésnél, hogy a közönség, mely a városból utazik ki vagy vissza, a jelenlegi 16 filléres autóbussz menetdíj-nél lényegesen olcsóbb áron tesse meg autóbusszal az utat.

A közönségnek általában az a kíván-sága, hogy átszállójegyeket adjon ki a HÉV, amely jegyek a villamosra és autóbusszra érvényesek. Mert ha azoktól, akik csak az autóbusszon magán utaznak, szedi is a HÉV a 16 filléres menetdíjat, ezt külön nem tartják drágának, de már akik a villamoson és autóbusszon kombinált jeggyel utaznak, azok számára feltétlenül olcsóbbá kell tenni a közlekedést. Ezeknek az átszálló jegyeknek az árában az autóbussz menetdíja a most szedett díjnak legfeljebb a fele összegével, 8 fillérral legyen bele kalkulálva. Vagyis, ha valaki a villamoson szakaszjegyet vált és az autóbusszal folytatódólag a Köztemetőbe akar utazni, ne fizessen többet, mint 16 fillért villamos szakaszjeggyért, 8 fillért kifelé az autóbusszjeggyért, tehát összesen 24 fillért, a város bármely pontjától pedig a villamoson váltott átszállójeggyért 24 fillért, a Köztemetőig az autóbusszon 8 fillért, összesen tehát 32 fillért. Elvégre, ha már a közönség a villamoson is megfizette a menetdíjat, méltányos, hogy a további úttért, még ha az autóbusszon történik is, a menetdíj 8 filléres alacsony áron kalkuláltsék be.

Azti hisszük, hogy valami rendszeri is kellene teremteni a köztemetői járatokkal, úgy, hogy legalább a nap bizonyos órájában a Köztemetőbe igyekvő közönség számíthasson autóbusszjáratokra, tekintettel arra, hogy most már minden nappal növekszik a halottak és így a látogatók száma is. Igaz, hogyha villamosvonal épülne ki,

akkor sem lenne olyan állandó járat, mint a többi vonalakon, mert a HÉV akkor is csak szükségszerű járatokat lenne köteles fenntartani, viszont azonban annyit meg lehetne tenni, hogy a délután bizonyos órájában, amikor a temetések vannak, akár autóbussz, akár villamosjáratok legyenek. Ilyenkor tehát fenn kell tartani a rendszeres járatokat és ezek közlekedésének tartama alatt kellene kiadni a fent említett átszállójegyeket.

Természetesen ezek az intézkedések mind csak átmenetiek lennének arra az időre, amíg eldől a kérdés, hogy autóbussz maradjon-e meg, vagy villamos építsenek. Értesülésünk szerint a

villamos megépítésének ügye most a következő stádiumban van:

A kereskedelmi miniszter útasítására megtörtént a közgazgatási bejárás, a jegyzőkönyvet a miniszter jóváhagyta és egyúttal felhívta a helyi vasutat, igyekezzen a várossal megállapodni arról, hogy a villamosvasut helyett lehetőleg autóbusszal oldják meg a köztemetői közlekedés kérdését. A kereskedelmi miniszter a vasúthoz intézett erről a felhívásáról értesítette dr. Vásáry István polgármestert is.

A helyi vasut a polgármesterhez intézett beadványban az autóbussz közlekedésre vonatkozó javaslatát megtette és kérte a polgármester határozatát arra nézve, hogy az autóbussz közlekedést tartsák-e fenn, vagy a villamosvasutat építsék meg.

Dr. Vásáry István polgármester kétségtelenül aszerint fog dönteni, amelyik közlekedési eszköz a tapasztalatok alapján a közönség számára minden tekintetben a legelőnyösebb lesz.

A célt tévesztett golyó halálra- sebezte a lefeküdni készülő asszonyt

Két veszekedő között a harmadik halt meg.

Varga József kopócsapáti születésű 36 éves mándoki földműves dohánykertész az év elején az uccán össze-szólkázott Turóczy Ferenc 25 éves nagylányai napszámossa!

A veszekedés hevében Varga elő-rántotta revolverét és Turóczyra lőtt. A golyó célt tévesztve, behatolt a szomszédos ház ablakán az éppen lefeküdni készülő Pethő Lajosné nyakába furódott és az agyba hatolva, azonnal megölte. Mikor a fegyver elsült Turóczy felka-

pott egy otthoverő kisafát és azzal Vargát leütötte. A törvényszék Vargát szándékos emberölés bűntettéért és engedély nélküli fegyverviselés vét-ségéért,

hatévi fegyházra és nyolcévi hivatalvesztésre ítélte. Turóczyra pedig négyhónapi fogház-büntetést szabott ki súlyos testisértés miatt. A debreceni fielőltábla tegnapi tárgyalásán Varga büntetését két és félévi fegyházra szállította le. Turóczy büntetését pedig helybenhagyta.

Kétmedencés népfürdőt építenek a Kassai-úton

Módosítani fogják az eredeti tervet s két és félholdas telken létesítik a népfürdőt. — Mihelyt megérkezik a MABI kölcsön, azonnal hozzá-fognak az építéshez.

Mint ismeretes, Debrecen törvény-hatósági bizottsága elhatározta, hogy a Kassai úton népfürdőt épít, mely egyelőre egymedencés lenne. Az erre vonatkozó határozatot az illetékes fórum már jóvá is hagyta. A terv szerint a fürdőt a Kassai úton a tüzelaktanyá-
val szemben a város egyik egyholdas telken akarták felépíteni. Ezt az elha-tározást természetesen minden körben nagy tetszéssel és örömmel fogadták, mert egyrészt nagy szükség van egy népfürdőre, másrészt a fürdő építése munkaalkalmat teremt.

Az eredeti terv azonban minden valószínűség szerint módosulni fog és pedig olyan irányban, hogy a népfürdőt lényegesen kibővítik, amit szintén nagy örömmel kell fogadnunk. Ujában a városi strandfürdőt olyan sokan veszik igénybe, hogy a város vezetősége arra a meggyőződésre jutott, hogy az egymedencés népfürdő kicsiny lesz. Így tehát nagyobb helyet, megfelelőbb telket kellett keresni. A Kassai úton van a városnak egy két és félholdas telke a tüzelaktanyán túl az első sarokrészen. Ezen a telken két hold rozsvetés van s így nem sok jövedel-met hajt a városnak, míg ellenben, ha itt felépítik a kétmedencés népfürdőt, nemcsak a város járna jól, de a szegé-

nyebb közönség is.

Az eredeti tervnek ezt a nagyon üd-vös és értékes módosítását bizonyára mindenki helyeselni fogja. A város ve-zetősége a tervezetet csütörtökön dél-után a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti s mivel a közgyűlés az eredeti javaslatot jóváhagyta, ez az új módo-sított tervet pedig meg az előbbinél is előnyösebb, semmi kétségünk nincs aziránt, hogy a bizottság aggályokat támaszt a kibővíttet népfürdő felépíté-sével szemben, sőt azt a legmelegebben fogja javasolni.

Egy-egy medence mindössze 6—7 ezer pengőbe kerül s így feltétlenül ki-fizeti magát. A város egyébként el van határozva, hogy a népfürdő építését azonnal megkezdi, mielőtt a MABI kölcsönt folyósítják, ami pedig már csak napok kérdése.

TÜZET OKOZOTT A GYERTYA.

Kisebb szobafűz támadt tegnap este 9—10 óra között a Pesti ucca 67. szám alatt özv. Sárga Józsefné lakásának egyik szobájában. A tüzet a Pesti uc-cán posztoló rendőrszem vette észre, aki azonnal jelentést tett az esetről a tűzoltóállomásnak, ahonnan Rehák Tamás tűzoltóparancsnok és Svien-tek Károly ügyeletes tiszt vezetésével egy motoros fecskendővel kivonult egy tűzoltórség és azonkívül az országos tűzoltótiszt tanfolyam hallgatói is ki-
vonultak a tűz helyszínére s rövid munka után teljesen eloltották a tüzet. Rehák Tamás parancsnok a tűz eloltá-sa után megállapította, hogy a tüzet Sárga Józsefné lakásában egy felborult gyertya okozta s így a tűz keletkezé-séért senkit sem terhel a felelősség.

**Cigányzene kísérettel adjuk ma a legjobb magyarfilmet,
a „Csak egy kislány van a világon“-t**

a feleltéttel: a „Vége a dalnak“ c. filmmel
szép Willy Forst a Vig-, illetve Kertmoziban.
együtt.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti augusztus 3-án:

A mai napot a felmelegedés még mindig magas értéket ért el, 33,6 fokot, tehát csak két tizeddel alacsonyabb, mint tegnap s a csekély, mindössze 0,7 mm-t kitevő esapadék sem jelent lényeges változást időjárásunkban. A légnyomás süllyedése a mai napon is folytatódott, de a délután csekély emelkedés állott be. A tengerszintre redukált értéke reggel 757,5 mm, este 755,6 mm volt. Esti hőmérséklet 22,6 C fok.

Időprognózis Debrecenre: Továbbra is esapadékra hajló idő várható, a hőmérséklet nem csökkenésével.

A hajduböszörményi orvosválasztás. Hírt adunk arról, hogy Hajduböszörmény tisztiorvosi állására a főispán pályázatot írt ki. A pályázat határideje lejárt. A választás augusztus 8-án, vasárnap lesz.

A gazdasági oklevelek érvényesítése. Legutóbb a belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint azoknak az adóját, akiknek a megszüntetett gazdasági tanintézetek által kiállított végbizonysítványa van, ugyanúgy kell elbírálni, mint a gazdasági akadémiái hallgatóit. A rendelet szerint ugyanis a megszüntetett gazdasági tanintézetek által kiállított végbizonysítvány képesítés szempontjából egyenértékű a gazdasági akadémiától nyert oklevelekkel. A megszüntetett gazdasági tanintézeteket olybá kell tekinteni, mint amelyek fennállásuk idején a gazdasági akadémiával tantervekre nézve egyenrangú iskolák voltak.

Butor

Vásáry polgármester lett a miskolci mozi ügy fegyelmi biztosa. Miskolcra jelentik: Miskolc város közgyűlésén, mint ismeretes, különböző panaszos felszólalások hangzottak el az Apolló-mozgófényképszínház kezelése miatt s Hodobay Sándor dr. polgármester fegyelmi elrendelését kérte maga ellen. A város közgyűlésének felterjesztésére a belügyminiszter úgy döntött, hogy a vizsgálatot Vásáry István dr. debreceni polgármester folytassa. A polgármester, értesülésünk szerint, a napokban már meg is kezdte fegyelmi biztosi munkáját.

Hítvédelmi szakosztályi gyűlés. A Kálvinisták Tempomegyesületének hitvédelmi szakosztálya augusztus hó 5-én, pénteken délután 6 órakor az egyház tanácstermében Kálvin tér 17. sz. gyűlést tart. Ez alkalommal előadást tart Magyar Bertalan h. lelkes fog tartani a „Vasárnap megszentelése” címen. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel hív és vár az elnökség.

Gabányi posztóüzletében hallatlan olcsón vásárolhat divatos férfiszöveteket, kosztümelméket, Rothermere 33

Hangverseny a városi strandfürdőn. A m. kir. „Boeckay István” 11. hajduzred zenekara Nöth Antal főkaparnagy vezénylete alatt a városi strandfürdőn folyó hó 4-én, délután 5 órától a következő klasszikus műsorral hangversenyez: Liszt F.: XIII. rapszódia. 2. Kliment H.: Mindig vígan. Fgyveleg. 3. Nöth A.: Ördögtánc, op. 44. — 4. Mader R.: Mester. Ábránd. Wagner E.: Nyitány kongresszus. 6. Bachó I.: Magyar ábránd.

Schaff tánciskolájában, a Koronában ma, csütörtökön össztánc. — Leckedi 50 fillér.

Ittasságával védekeznek a Kun Bélát éltető kárpitosmester

Mikor a kocsmában tárgyalják a statáriális bíróság ítéletét.

Megírtuk tegnapi számunkban, hogy a debreceni rendőrkapitányság hétfőn éjjel letartóztatott egy Horvát Lajos nevű kárpitosmestert, akinek a Vendég ucca 61. szám alatt van a lakása és a műhelye. A kárpitosmestert a rendőrség azért vette őrizetbe, mert hétfőn este az egyik kocsmában többek előtt kommunista beszédet tartott és beszédében durván sértegette a statáriális bíróságot s kritizálta azt az ítéletet, a melynek alapján Sallait és társát kivégezték, majd beszédét Kun Béla éltetésével fejezte be.

Horvát Lajost rendőrségi kihallgatása után kedden délelőtt átkísérték az ügyészségre, ahol leutalták a fogházba, majd tegnap délelőtt Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök is kihallgatta a kárpitost aki ittasságával védekezett és elmondta, hogy ő még arra sem emlékszik, hogy hogyan került a rendőrségre és onnan az ügyészségre.

A kihallgatás befejezése után Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Horvát előtt kihirdette a vizsgálati fogságba

helyezéséről szóló végzését, ami ellen Horvát Lajos felfolyamodással élt a vádtanácshoz.

Barna István 32 éves miskolci iparost tegnap délelőtt a miskolci csendőrség előállította a debreceni ügyészségre, ahol leutalták a fogházba. Az iparost a csendőrség azért szállította be a debreceni ügyészségre, mert pár nappal ezelőtt Miskolc határában egy útszéli kocsmában több gazdasági munkás előtt erősen kritizálta a legutóbbi statáriális bíróság ítéletét és hangulatosított a kocsma mellett. Ez azonban nem sikerült Barnának, mert az egyik munkás a heves beszéd közben kiosont a kocsmából és szólt a csendőröknek, akik aztán ott a helyszínen elfogták az előállították a csendőrségre, majd beszállították Debrecenbe. Barna Istvánt holnap délelőtt fogja kihallgatni Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök és az ő döntésétől függ, hogy Barna továbbra is fogva marad-e vagy sem.

Koszorúmegváltás. Sass Béláné urnő P. Nagy Zoltán halála alkalmával koszorúmegváltás címén tíz pengőt juttatott el a kiadóhivatalunk útján a feli inségakció céljára.

x Kétszögbe ne essen, mivel Vég uriszabó, Burgondia 2. sz. saját gyapjuszövetéből kétszeri próbával elegáns férfiruhát készít 75 pengőért. Viselt férfiruháért szövetet ad vagy újat készít.

Levente segédoktatókhoz felhívás. Felhívom az összes debreceni leventesegédoktatókat, hogy folvó évi augusztus hó 6-án, szombaton este 8 órakor — fontos megbeszélés céljából — a Levente Otthonban (Péterfia u. 28.) pontosan jelenjenek meg. A megbeszélésen az 1931—32. évből segédoktátói tanfolyamot végzetek is megjelenni tartoznak. A megbeszélést Szekerák János főoktató tartja.

Faipar Rt.-nál

x Megszűnik üzletem Csapó 39., udvarban, szemben Rákóczi piaccal jelenlegi helyén. Raktáron levő nyőnyőrű gyapjuszövetek férfiruhákra, felöltőkre, kosztümökre meglepően olcsón árusíthatnak. Viselt férfiruhákért szövetet, selymet adok.

Amig aludt ellopták a feje alól a kabátját. Pástor Miklós debreceni napszámos a Hatvan ucca végén levő embervásárhán lefeküdt és a feje alá tette kabátját, amelyet ismeretlen tettes elloptat. A rendőrségen megindították a nyomozást.

Kerékpárlopás. Lakatos Géza Máv. segédlistát a Szent Anna uccai városi bérház kapujában hagyta a kerékpárját, ahonnan ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

Élénk élet a Konyári Sóstón. 3-én nagy gyermekrevü fejezte be Ch. Perczel Karola és Sárika táncanárnök gyermek- és felnőt tánckurzusát. Bámultatos ügyességről tettek tanúságot a kicsik. Utána nagy Anna napi össztánc, melyen a vidék fiatalosága a hajnali órákig a legjobb hangulatban vett részt.

Orvosi hír. Dr. Fülöp Gyula egyetemi tanársegéd bőrgyógyász rendelőjét a Ferenc József ut 73. sz. alá helyezte át

A MANSz. Erzsébet vegyeskar működő tagjait kérjük, hogy ma, csütörtökön este fél 7 óra sziveskedjenek felfáradni igen fontos megbeszélés végett a MANSz. Széchenyi u. 1. sz. alatti helyiségébe. Elnökség.

Tisza István gyilkosa újrafelvételi kérelmet akar benyújtani. Szegedről jelentik: Sztanykovszky Tibor volt főhadnagyot, mint ismeretes, tizenkétévi fegyházra ítélték Tisza István meggyilkolása miatt. Sztanykovszky büntetésének kétharmadát kitöltötte a Csillagbörtönben. Nyelveket tanult, a hegédültékben állítólag olyan tökéletességre tett szert, hogy kiszabadulása után világkörűli turnéra akar indulni. Kitanulta a borhéllyemestereséget is. — Sztanykovszky büntetése kétharmad részének kitöltése után most további büntetésének elengedéseért folyamodott volna. Szabadlábrahelyezését nem kérte azzal az indoklással, hogy eddig is „ártatlanul” ült és a hátralevő „meg nem érdemelt” büntetését is ki akarja töltetni. Kérte, hogy kísérjék Budapestre, mert tanulmányozni kívánja a Tisza-gyilkosság iratait, azután újrafelvételi kérelmet akar benyújtani.

Ladányi puskaműves üzletét Kistemplom bazár, templom háta mögött helyezte át.

Bent a Rákosi Jenő-utcán

A ceglédi gyilkosok felett holnap ítélt a rögtönítélő bíróság. Kecskemérről jelentik: Szakter András ceglédi gazda gyilkosai, Szedlacek József és Lőrincz János, akiket holnap statáriális bíróság elé állítanak, az éjszakát már a kecskeméti ügyészség fogházában töltötték. Dr. Damó Zoltán és dr. Nagy György törvényszéki orvosszakértők tegnap megvizsgálták a gyilkosokat és elmeállapotukat normálisnak találták. A rögtönítélő bíróság, amely az esküdszéki teremben fog tárgyalni, öt tagból áll. Elnök: Páthy Sándor tanácselnök, a bíróság tagjai: Daróczy János tanácselnök, Orbán János, Hévízy József és Harsa János törvényszéki bírák, jegyző: Horváth József. A védők kérdésében még nem döntöttek, mind a két gyilkos pesti ügyvédet akar védőjéül.

Kovács Lajos elektrotechnikus vállalatát Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—70.

Balaton irodalmi hét. Az Ige, a magyar írók gazdasági egyesülete irodalmi hetet rendez a Balaton mellett Karafiáth Jenő dr. közoktatásügyi miniszter védnökségével. Az irodalmi hétre különvonatok indulnak Budapestről a Balaton mellé. Érdeklődők 50 százalék vasuti kedvezményben részesülnek Debrecenből is. Felvilágosítást ad az Ige megbízásából minden délután 4 és 6 óra között Gács Demeter, Simonffy ucca 38. Telefon 27—98.

HA FÁRADT ÉS IZGATOTT, ha álmatlanságban és gyakori félelem-érzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorral 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat okait s elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának ömörgezéséből származnak, a **Ferenc József** víz különösen beválik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyterápiában, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó, Piac ucca 18. — Arany egyszarvu, Kessuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szent Háromság, Horzokkeri, Szabó Kálmán u. 11.

Leletette az alagutban rohogó vonaton a feleségét. Véres családi dráma játszódott le kedden délután a zágráb — susáki személynovat egyik harmadosztályú kocsiában. Amikor a vonat kijött a susáki alagútból, a kocsi utasai rémülettel vették észre, hogy egy fiatalasszony lőtt sebbel holtan fekszik a kocsi padlóján. A fiatal asszony Károlyvárosra szállt fel férjével, Belács István susáki reaktorérmesterrel a vonatra. A házastársak között már hónapok óta napirenden voltak a civódások s a vonaton megint összeveszték. A sötét alagutban a reaktorérmester két lövést adott le feleségére s mindkét golyó halálos volt. A durramást a vonat erős zakatolása miatt senki sem hallotta. Belács érmester a gyilkosság után a mellékhelyiségbe ment s egy revolverlövessel magát is súlyosan megsebesítette.

Az ólomkatonák leplezték le a tífzes betörőt. Szegedről jelentik: Az egyik fábiansbestváni tanyán az utóbbi hetekben sorozatos lopásokat követek el. Először egy aranylánc, azután két aranygyűrű, sok tojás és élelmiszer tűnt el. Harmadszor a tolvaj kolbászféléket lopott, a szobából egy tárcát emelt el, s elvitte a gazda gyermekének ólomkatonáit is. Ez okozta vesztét. Az ólomkatonák leplezték a tolvajt, egy tífzeszdős siklósfínt, aki beismerte, hogy már több lopást követett el, a zsákmányért kapott pénzt pedig fagyvaltra költötte. A megtévedt kisfiú szülei megtérítik a kárt. A lopási ügyben azonban mégis ítélik a szegediek fiatalokruak bírósága.

volt Király-utca 4 sz. alatt.

Szombatesti összejövetel a magán-tisztviselőknél Szombaton este nyolc órai kezdettel lesz a magán-tisztviselők nyári összejövetele az e célra sziveségből átengedett Simonyi ut 6. sz. bridge-teremben. Az összejövetel célja, hogy a debreceni tisztviselők teljesen költségmentesen szép környezetben és jó hangulatban töltsenek el egy estét, feledve a heti munka gondjait. A vezetőség kéri a tisztviselőket, hogy lehetőleg előre jelentsék be szándékukat arról is inkább, mert ez semmiféle költséggel nem jár. Az összejövetel egyébként is teljesen díjtalan.

Baleset. Siklódi Sándor 21 éves püspökladányi máv. lakatos tegnap délután a püspökladányi pályaudvaron slipperfákat hordott az egyik vasútvonal kijelvitésához. Munka közben egy slipperfával véletlenül elesett s oly szerencsétlenül zuhant a sinre, hogy jobbkarját két helyen eltörte. Siklódi első segélynyújtás után a legközelebbi vonattal beszállították a debreceni nagvállomásra, ahonnan a mentők kiszállították a klinikára.

A napi élet sok gondját ellelejt, ha a „Judas Matyi”-t olvassa. A rendkívül mulatságos élelap ára 12 fillér. Csatlakozzon a rejtvényderbi pályázónak sorába, minden pályázó nyer.



Elhunyt fűszerkereskedő és koelmáros neje Kardos Gáborné szül. Nagy Eszter életének 48. évében elhunyt. Temetése folyó hó 4-én, délután 5 órakor lesz a Köztemető I. osztályu nagy ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Csegezi Károlyné szül. Pócsi Mária kertész neje életének 46. évében elhunyt. Temetése folyó hó 4-én, délután 4 órakor lesz a Köztemető I. számu ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Varga Lajosné szül. Harsányi Eszter rostásmester felesége folyó hó 3-án életének 75. évében elhunyt. Temetése a Köztemető ravatalozójából lesz f. hó 4-én, délután 5 órakor a ref. egyház szertartása szerinti gyászima után ugyanazon temetőben. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Összeharapódta a vadászkutya. Badogán János 31 éves lapkihordó tegnap este 6 óra tájban benyitott az Andrássy ut 12. számú házba, ahova szintén lapot szokott hordani. A lapkihordó alig tette be a lábát a házba, mikor egyszerre csak az egyik bokor melől előugrott Schmausz Endre őrnagy hatalmas vadászkutyája s rávetette magát Badogánra, akit több helyen megharapott és a szerencsétlen embernek csak nagynehezen sikerült a harapós kutya elől kimenekülni az uccára. Badogán még az eset megtörténte után bement a bentállomásra, ahol első segélyben részesítették, majd a mentőállomásra, ahol a betegsége vizsgálatát, ahol ápolás alá vették. A mentőállomás egyébként jelentette az esetet a rendőrkapitányságnak és még a mai nap folyamán meg fogják vizsgálni a harapós kutyát.



Északmagyarország—Keletmagyarország közötti atlétikai verseny.

A ASMz keleti kerülete vasárnap délután fél 4 órai kezdettel rendezi meg az egyetemi sporttelepen az Északmagyarország — Keletmagyarország közötti válogatott atlétikai versenyt az alábbi számokkal: 100, 400, 800, 1500 és 5000 m-es síkfutás, 400 m-es gátfutás, olimpiai stafétafutás, magas-, távol- és rudugrás, súlydobás, diszkoszvetés és gerelyvetés. A versenyszámok győztesei nagy aranyozott, második helyezettek nagy ezüstözött, harmadik helyezettek kis ezüstözött érmeket nyernek. Minden versenyszámban kerületenként és versenyszámonként 2-2 versenyző indítható. A versenyszámok pontversenyt képeznek: pontozás 5, 3, 2, 1, stafétában 5, 2. Női számok: 60 m-es síkfutás, magasugrás, súlydobás, diszkoszvetés.

Augusztus 14-én lesz a DVSC országúti kerékpárversenye.

Most érkezett le a belügyminiszter rendelete Hajdú vármegye alispánjához. A belügyminiszter értesítette Rásó István alispánt, hogy a DVSC által augusztus 14-ére bejelentett országúti és pályaversenyt engedélyezte. Az országúti verseny délelőtt 8 órakor kezdődik és a nyíregyházi úton bonyolítják le. Az indítást a nagy hadházi úti sorompónál történik, ahol egyben a cél is van. Utirány a következő: Bocskay-kert, Tégláskert, Hadház, Ujfehértó és Hadház és vissza. Indulni fog 50 versenyző. Délután 3 órakor pályaverseny lesz a DVSC Diószegi úti pályáján.

A belügyminiszter felhívta az alispánt, hogy a versenyvel kapcsolatos biztonsági intézkedéseket tegye meg.

Felhívás.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a délutáni tréningen és este félkilenckor a szakosztályi ülésen feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. — Intéző.

FELHÍVÁS.

A libakerti közbirtokosság tagjait folyó hó 7-én délután 5 órára Szegefű ucca 11 udvarán tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívjuk. — Tárgy: Viola uccai föld eladása.

Kiss József
Demjén Ferenc
Szegefű ucca.

NYILTÉR

NYILATKOZAT.

Felkérem Török Barnáné fűszer és vegyes kereskedő cég hitelezőit, hogy követeléseiket 3 napon belül bejelenteni szíveskedjenek, mert utólagos követeléseik figyelembe nem vétetnek.

Török Barnáné utóda
Wankó S. János.



Terménytözsde.

Az üzlet megnyitását általában árajavulást vártak, mert az osztrákokkal kötött ideiglenes megégyezés csütörtökről péntekre virradó éjjel érvénybe lép, azonkívül búzaelhelyezés dolgában Németországgal is megállapodás jött létre. A német kormányval való megállapodást úgy értelmezik a tözsdén, hogy egyelőre 2000 vagonról lenne szó, de mivel 1500 vagon tudvalevően már lekötöttek, a többi kivitelére akkor kerül a sor, ha már biztosítottak látják a belső fogyasztás ellátását.

Egyébként a készáruvásáron a tengeri volt leglányhább cikk. Az 6-tengeri ára 1 pengővel esett, mert nincs érdeklődés iránta, ezenkívül román kukoricát is élénken kínáltak. A búza 40—50, a rozs 20 fillérrel esett a készáruvásáron, mert Csikágóban 2 centtel olcsóbbodott a búza, de a belföldi terméstről elég jó hírek jöttek, ami megeléknítette a búzakínálatot, holott a malmok tar-

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak.

tözködők voltak.

A határidőpiac hivatalos árfojlamai:
Búza októberre 12.51—12.52, márciusra 13.94—13.95. Rozs októberre 8.39—8.40, márciusra 9.58—9.59. Tengeri augusztusra 15.50, májusra 9.88—9.90.

A budapesti árutözsde hivatalos árfojlamai:
Búza tiszai 77 kg-os 12.40—12.65, 78 kg-os 12.65—12.80, 79 kg-os 12.70—12.85, 80 kg-os 12.80—13.05, tiszai 77 kg-os 11.90—12.20, 78 kg-os 12.05—12.35, 79 kg-os 12.20—12.45, 80 kg-os 12.30—12.60. Rozs 7.70—7.80, tak. árpa I. 10.60—10.80, tak. árpa II. 10.40—10.60, zab II. 10.50—10.75, tiszai tengeri 16.00—16.25, korpa 9.25—9.40.

Csikágói zárlat.

Búza szeptemberre 50 és háromnegyed, decemberre 53 és hétnyolcad, márciusra —

Tengeri szeptemberre 31 és háromnegyed, decemberre 31 és háromnegyed, márciusra —

Zab szeptemberre 17 és egyketted, decemberre 19 és hétnyolcad, márciusra —

Rosz szeptemberre 32 és egynyolcad, decemberre 35 és egyketted, márciusra —

Az irányzat tartott.

Szakosztályi ülések.

Ács- és kőművesiparosok figyelmébe! A debreceni ipartestület ács- és kőművesiparos szakosztálya f. hó 4-én, csütörtökön este hét órakor az ipartestület helyiségében mindkét szakmát érintő ügyben értekezletet tart. Fenti ülésre minden ács- és kőművesiparost ezennel meghív és kéri feltétlenül és pontos megjelenésüket az elnökség.

Borbély- és férfi fodrászmesterek figyelmébe! A debreceni ipartestület borbély és férfi fodrász szakosztálya f. hó 5-én, pénteken este 7 órakor az ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Debreceni

termény- és takarmánypiaci árak.
Búza 10.40—11.00 és a boletta, rozs 6.40—6.80 és a boletta, árpa 10.00—11.00, tengeri 16.80—17.20, lucerna 4.50—5.80, széna 4.00—5.50, lóhere 5.00, alomszalma 2.50, lencse 5.00.

23193—1932. VI.

HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter úr 41110—1932. sz. körrendeletével a Richter Gedeon vegyszeti gyár r.-t. által készített és forgalomba hozott »Glanduitrin inj.« és »tabl. Ovarie« elnevezésű gyógyszerkészítményeknek a közgyógyoszerellátás és az általam kincstár terhére való rendelését megengedte.

Debrecen, 1932 július 27.

Polgármester.

DEBRECZEN nagy keresztrefjvény versenyének díjai:

KLEIN MIKSA
volt Ecker, Klein, Sugár cég női divatruháza
Ferenc József út 48
egy francia mintás cérna georgette ruhához 4 méter anyag választás szerint

MANDEL LIPÓT R. T.
cipőnagyruháza
Ferenc József út
egy pár női vagy férfi cipő

RÓZSA ÁRUHÁZ
női divatruházat
Ferenc József út 16
egy női kalap

NAGY JÓZSEF
többször kitüntetett szücszmester
Szent Anna u. 3
egy imitált nyest coilé

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.
Rózsa ucca 4
egy csiszolt boros vagy vízeskészlet választás szerint

CSILLAG TESTVÉREK
divatruháza
Ferenc József út 25
egy női Sevilla ruhaanyag-
ra 3 és fél méte.

MEINL GYULA
kávébehozatali r. t.
debreceni fióküzlete
Ferenc József út 59
egy Karton valódi Meinl-
bonbon

PETRIK KÁROLY
divatruháza
Szent Anna ucca 5
egy legújabb őszi divat-
szerinti tennisz-pullover

BÉKÉSLAJOS
divatárkereskedése
Ferenc József út 22
egy divatnyakkendő.

MAGYAR RUHAIPAR
Arany Bika épület
egy strandkabát

DR. REX GYÓGYSZERESZ ÉS GYÓGYÁRUKERESKEDELMI R. T.
Rex-féle 1 füveg hajszesz,
3 darab Rex-féle szappan

KONTSEK GÉZA
KERESKEDELMI R. T.
Kossuth ucca 15
3 darab nagy piperaszappan

LIENER BÉLA
mesterfénypépez
Csapó ucca 1
6 darab művészlap

METEOR CSILLARGYÁR
lerakata
Ferenc József út 9
egy komplett zseblámpa

BÓDEGYULA
ezüstkoszorús hentesmester
Csapó ucca 8. új helyiség
egy rúd szalámi (1 kiló)

FRICK MŰKÖSZÖRÜS
finom acéláru szaküzlete
Piac ucca 1
két darab finom valódi
Frick-féle és egy darab
csontnyelű sport zsebkés

ROTH LAJOS
úr és női fodrászmester
Hatvan ucca 6
Főpostával szemben
egy úr részére borotválás,
fejmosás és manikür;
egy hölgy részére ondolás
és manikür

15106—1932. B. sz.

HIRDETÉS,

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—1640/1903. bkgy. sz. szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a f. évi aug. 14-én kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját aug. 13-án 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és lacikonyhások sátorépítésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem hagyhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hi-

vatkozott szabályrendelet 52. §-a alapján kihágási úton leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1932. évi július hó 30.

Elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú iparhatóság.

15106—1932. B. sz.

HIRDETÉS.

A f. évi Nagybölgasszony napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár augusztus 14. 15 és 16-án lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése végett iparjogosi tványukkal a városi

elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. földszint 30. szoba) aug. hó 8, 9 és 10-én jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határnapként 11, 12 és 13-ik napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig, a fentebb említett hivatalos helyiségben.

Debrecen, 1932. évi július hó 30. án.

Elsőfokú közigazgatási hatóság, mint elsőfokú iparhatóság.

3121—1932 aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1932. év III. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozását augusztus hó 16-ig fizesse be. A befizetést napoként a hivatalos órák alatt a város adópenztáránál vagy a 31713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján lehet teljesíteni.

A befizetést elmulasztók ellen a hátridő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1932. augusztus hó 2.

Városi adóhivatal

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasatg betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számíttatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Házasság
Intelligens kereskedő 31 éves, katolikus, bizalmi állásban, feleségül venne intelligens hölgyet, ki néhány ezer pengővel hozzá segítené üzlet nyitáshoz. Választ kér fényképpel „Komoly 31” jellegű kiadóba. Közvetítő mentes. 5

Levelezés
Magánnyomozóiroda Attila-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív. 560—VIII-14

Alkalmazást nyer férfi
Fűszerzakmában teljesen jártas jól bevezetett utazó felvétetik. Dégenfeld tér 7. 1983

Alkalmazást
kap fűszerkereskedősegéd, mint üzletszerző. Ertesítést ad telefonon harmincegy-huszonöt. 7

Alkalmazást nyer nő
Megbízható középkorú nőt keres háztartása elvégzésére jobb módú özv. férfi. — Ajánlatot „Háztulajdonos” jellegű kiadóba kérek. 1998

Mindenes
feány, aki padlót kefélni tud, felvétetik. Péterfia 35. sz. 26

Kezdő
pénztároskisasszony felvétetik. Cím a kiadóban. 31

Kereslet
Használt horganyozott vagy fekete ölnegyedes vagy hatnegyedes csövet keresek kb. 30 méter megvételre. Cím a kiadóba. 581-A.

Ajánlat
Órlási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért, Feldheim ék szerész, Piac 75. 18—VIII-4

Kötőrmelék, föld,
bontásból lerakható a Csónakázó tónál. Szekerenként harminc fillért fizetünk. 1967

Kitűnő
házikoszt kihordásra és hazaküldve is kapható. Domb utca 14. 1997

Aranyért,
zálogcéduláért legtöbbet fizet Blattner Á. — Csapó u. 63. sz. Kispostánál. Órajavítás olcsón és pontosan. 22

Hangszer
Uj iskolaharmónium 150 pengőért eladó. Cím a kiadóban. 1963

Zongora,
keresztthuros, rövid, kitűnő márka, eladó. — Zenedei portánál. 25

Oktatás
Javító-, magán- és különbözeti vizsgára előkészítérett segített tanítónő. Nvil u. 45. sz. 1982

Pénz
Kettőszáz pengőt keresek kölcsön, magas kamatot fizetek. Cím a kiadóban. 1962

Bútor
Ebedlő és csillár loacson eladó. Tekei 14. 4—6. 2000

Élelmiszer, ital
Teavaj naponta, friss, igen jóízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-yy.

Kiadó lakás egy szobás
Négy szoba, hallos, modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. 1493

Egy
szép kis családi ház kerttel kiadó, azonnal beköltözhető. Faiskola-utca 13. 1891

Kiadó
szoba, konyha augusztus 15-re. Kölesei utca 15. 6

Egy
szoba, konyha kamara kiadó. Méliusz tér 15. 2

Egyszobás
egy egy szoba, konyhás lakás kiadó. Csapó u. 30. 36

Kiadó
20 pengőért egy szoba, konyha, spájz csendes udvarban, csendes lakó párnak. Rakovszky u. 43. sz. 14

Kiadó lakás két szobás
A Hatvan ucca 6. sz. legmodernebb bérházban garzonlakás, kettő, három-, négyszobás lakások kiadók. Központi fűtés, Állandó melegvíz, Lift. Értekezhetni: a hitközség hivatalában: József kir. herceg u. 26. Telefon 22—31. 1739

Kétszobás
konyhás lakás kiadó. Tekei 14 4—6 1999

Kétszobás,
komfortos, fűdősobás lakás külön udvarral azonnal kiadó. — Hortobágyi u. 34. sz. Ugyanott egy uriszoba kiadó. 4

Iroda
Svetits bérpalotában egy iroda helyiség azonnalra kedvező feltételekkel kiadó 32

Azonnal
kiadó tiszta kétszobás lakás sertéstartással. — Kishegyesi ut 12. 30

Kétszobás,
fürdőszobás, Déri térre, háromszobás, modern Bethlen 23. kiadó. Piac 10. sz. 34

Kiadó
kerti lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, kamara. Bőszörményi ut 79. 19

Egy
nagyobb, egy kisebb udvari szoba mellék-helyiségeivel fixesnek kiadó. Lakó nincs. Péceli 7. 9

Kiadó lakás három szobás
Háromszobás modern villalakás Besenyői ucca 6. szám alatt kiadó. Értekezhetni: Burgondia 5. 1766

5 szobás
modern elsőemeleti utcai lakás november elsejére, ugyanott 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. Szent Anna u. 9. 9. 1552

Háromszobás,
fürdőszobás lakás november 1-ére kiadó. — Méliusz tér 7. Ugyanott egyszobás lakás szeptember egyre. 13

Kiadó lakás nagybó
Kömlyössy u. 4-a. számú 4 szobás és mellék-helyiségekkel álló újabb villaépület. Kettős telekkel együtt november hó 1-től kiadó, értekezni lehet Simonffy u. 4. 1771

Ötszobás,
modern uccai lakás — újonnan kifestve, azonnal kiadó. Értekezhetni Küller bútorüzlet. 28

Bútorozott szoba
Különbejárattú bútorozott szoba azonnal kiadó Eötvös 43. 24

Különbejárattú
bútorozott uccai szoba azonnal kiadó. Csokónai 13. 8

Egy
kapualatti uccai különbejárattú bútorozott — szoba augusztus 15-ére kiadó. Nap ucca 25. 20

Üzlet, műhely, raktárhelyiség
Üzlethelyiség volt fűszerüzlet Csapó-utca 39. eladó. Értekezni házimesternél. 3

Kiadó
kocsmá és hentes-mészárosüzletek. — Mind-egyik lakásokkal fővonalon. Márton Kálmán u. 15. 12

Üzlethelyiség
szeptember 1-ére kiadó. Csapó 24. Barna. 18

Kiadó
üzlethelyiség berendezéssel fűszeresnek, kenyérlétkatnak, hentesnek. — Nyulas, Branyiszky u. 5. 10

Ingóságvétel
9x12 filmpack kazettát veszek. Cím a kiadóban. 1970

Jókarban
levő egylovas kocsi veszek. Kishegyesi ut 6. 29

Ingóság eladás
Eladó fodrászüzletbe való — szekrény, olaszfal, fogas. Rákóczi u. 41. 23

39-es számú
új vízhatlan cserkész, illetve vadászcipő eladó Kései u. 64. 27

Eladó ház
Eladó mindenre alkalmas Rakovszky ucca 43. számú ház, minden elfogadható árért. 15

Alkalm
vétel. Négyszobás fürdőszobás, központi fűtésű családi ház tizen-nyolcezerért eladó. — Megbízott Máté ingatlaniroda, Blaháné ucca 14. (Rendőrpalota mellett.) 17

Földbérlet
Bérbeadó 36 hold buza termő tanács birtok állomás, kövesút mellett. Értekezni Zugó utca 5. 1

Ohaton
300 kat. hold szántó-föld lakóházzal bérbeadó. Kossuth u. 59. 1960

Eladó állatok
Fehér selyem 2 hónapos uszkár kutyák eladók. — Egy új bicikli is. Vörösgyári 6. 1921

In allanfor almi irodák
BAKÓCZY LÁSZLÓ ingatlanforgalmi irodája, Piac 40. Eladó 30 hold legkisebb feketé szántó-föld épületekkel, 25.000 Vágóhídnál. Malom u 5 számú 1030 négyszögöl, 10.000. Káttelepen, Kender 22. 287 négyszögöl, — 2900. Cecília 5. 295 négyszögöl, 2400. Hevesi 6. 301 négyszögöl, 2400. Monostorpályi ut 88. 2000. 11

Feladó szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
— A Tiszántúli Könyv- és Lankiadó Rt. kiadása.